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Gemeenteraad
Uittreksel notulen Zitting van 14 november 2022

5 2022_GR_00076 Retributiereglement in kader van het (op)vangen van 
honden of  zorgbehoevende katten in opdracht van de 
Politiezone Maasland of de stad  Dilsen-Stokkem op het 
grondgebied van Dilsen-Stokkem - Goedkeuring

Samenstelling:

Aanwezig:
mevrouw Lydia Peeters, Voorzitter; mevrouw Sofie Vandeweerd, Burgemeester; de heer Koen 
Sleypen, Schepen; mevrouw Kelly Issaris, Schepen; de heer Mathieu Schurgers, Schepen; de heer Jos 
Opdenakker, Schepen; de heer Pieter Indemans, Schepen; mevrouw Ingrid Erlingen, Schepen; de 
heer Henri Neyens, Raadslid; de heer Jan Geuskens, Raadslid; mevrouw Nicole Coenen, Raadslid; 
mevrouw Ellen Bours, Raadslid; de heer Gerry Hurkens, Raadslid; de heer Jaak Beuten, Raadslid; de 
heer Magith Wahhabi, Raadslid; de heer Dirk Slaets, Raadslid; mevrouw Noëlla Venken, Raadslid; de 
heer Roberto Prata, Raadslid; de heer Theo Snijkers, Raadslid; de heer Ronny Vankevelaer, Raadslid; 
de heer Jochen Ochal, Raadslid; de heer Theo Leenders, Raadslid; de heer Theofiel Haldermans, 
Raadslid; mevrouw Sandra Deckers, Raadslid; de heer Theo Colla, Raadslid; mevrouw Sara Vacca, 
Raadslid; de heer Patrick Doumen, Algemeen directeur

Verontschuldigd:
de heer Chrétien Van De Beek, Raadslid

Motivering
Juridische context

• Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur bepalen de bevoegdheden van de 
gemeenteraad.

• Het bestuurlijk toezicht op besluiten van de gemeenteraad is geregeld in artikel 326 ev. van 
het decreet over het lokaal bestuur.

• Dit besluit wordt overeenkomstig artikel 285 ev. van het decreet over het lokaal bestuur 
bekendgemaakt.

• Het bestuursdecreet van 7 december 2018, inzonderheid de bepalingen betreffende actieve 
en passieve openbaarheid.

• De wet betreffende de Bescherming en het Welzijn van Dieren 14/08/1986.
• Het KB 27/04/2007 houdende erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen voor dieren en de 

voorwaarden inzake de verhandeling van dieren.
• Artikelen 40 §3, 41, 177, 279, 286 t.e.m. 288 en 326 t.e.m. 341 van het Decreet Lokaal 

Bestuur van 22 december 2017.
• Artikel 30 §2 van de wet op het politieambt van 5 augustus 1992.
• De omzendbrief KB ABB 2019/2 van 15 februari 2019 over de gemeentefiscaliteit. 
• Artikel 135 §2.6° Nieuwe Gemeentewet. 
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• Gemeentebesturen beschikken over de autonomie (artikel 40, artikel 41 – tweede lid -14°) 
voor het vaststellen van retributies en tarieven. Enkel bij wet of decreet kan een materie 
onttrokken worden aan de gemeentelijke autonomie of bijkomend worden geregeld. 

• Beslissingen tot de vaststelling van retributies en tarieven behoren tot de uitsluitende 
bevoegdheid van de gemeenteraad (artikel 41 - tweede lid 14° van het decreet over het 
lokaal bestuur). 

• Een retributie kan omschreven worden als een billijke vergoeding voor een prestatie of een 
dienst geleverd door de gemeente in het individueel belang of het voordeel van degene die 
gebruik maakt van die dienst of prestatie. 

• De overeenkomst tussen Politiezone Maasland, de vzw Dieren in Nood en de stad Dilsen-
Stokkem voor het (op)vangen van rondzwervende, verloren, achtergelaten honden of 
zorgbehoevende katten in opdracht van Politiezone Maasland op het grondgebied Dilsen-
Stokkem goedgekeurd door de gemeenteraad van 10 oktober 2022. 

Feitelijke context
Op de gemeenteraad van 10 oktober 2022 werd de “Overeenkomst tussen Politiezone Maasland, de 
vzw Dieren in Nood en de stad Dilsen-Stokkem voor het (op)vangen van rondzwervende, verloren, 
achtergelaten honden of zorgbehoevende katten in opdracht van Politiezone Maasland op het 
grondgebied Dilsen-Stokkem” goedgekeurd. 
 Tevens gebeurt het dat dieren op bevel van de burgemeester of in opdracht van de Vlaamse 
Overheid Dierenwelzijn in beslag genomen worden en in bewaring worden gegeven bij de vzw Dieren 
in Nood.
 In kader van deze overeenkomst zijn volgende kosten, indien de eigenaar gekend is maar in gebreke 
blijft, ten laste van de stad Dilsen-Stokkem.
Opvangvergoeding per aangesneden dag en per dier € 18,15
Opvangvergoeding per aangesneden dag en per dier, indien de dierenvanger 
handelt in opdracht van de Vlaamse Overheid Dierenwelzijn

€ 8,15

Chippen van niet-gechipte dieren € 52,00
Medische bijstand op advies van een dierenarts (inclusief, kosten voor ontwormen, 
ontvlooien, vaccinatie en trimkosten), aantoonbaar via een factuur

reëel gemaakte 
kosten

Interventiekost, enkel indien de dierenvanger handelt in opdracht van de 
burgemeester voor een inbeslagname.*

€ 75,00

*Aangezien de politiezone bevoegd is voor het vangen van rondzwervende, verloren of achtergelaten 
honden werd in de overeenkomst opgenomen dat de interventiekosten van €75 ten laste van 
Politiezone zijn. 
Om terugvorderingen te kunnen uitvoeren ten aanzien van de eigenaar, wordt een retributiereglement 
ter goedkeuring voorgelegd.

Stemming
Goedgekeurd door de gemeenteraad met unanimiteit

Besluit
Artikel 1
Er wordt vanaf heden ten voordele van de stad Dilsen-Stokkem een retributie gevestigd op het 
(op)vangen van rondzwervende, verloren, achtergelaten honden en/of zorgbehoevende katten.

Artikel 2
De retributie is verschuldigd door de rechtmatige eigenaar of houder van het betrokken dier, op het 
moment van de feiten die aanleiding gaven tot de interventie of beslissing.

Artikel 3
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In dit reglement wordt verstaan onder:
• Interventiekost: de vergoeding voor het vangen van dieren. Als interventie geldt het aantal 

dieren dat in één keer getransporteerd kan worden. Voor een extra transport kan een tweede 
interventie in rekening gebracht worden. Een interventie wordt als uitgevoerd beschouwd als 
het dier effectief gevangen is of wanneer er bij een nodeloze oproep kan aangetoond worden 
dat de interventie reeds 10 minuten duurde.

• Verzorgings- en hoedekosten: bepaald door artikel 9, §2 van de Wet op het Dierenwelzijn.

Artikel 4
Het bedrag van de retributie wordt als volgt vastgesteld:

• Interventiekost: € 75,00
• Opvangvergoeding per aangesneden dag en per dier: € 18,15
• Opvangvergoeding per aangesneden dag en per dier, indien de dierenvanger handelt in 

opdracht van de Vlaamse Overheid Dierenwelzijn: € 8,15
• Chippen van niet-gechipte dieren: € 52,00
• Medische bijstand op advies van dierenarts (inclusief kosten voor ontwormen, ontvlooien, 

vaccinatie en trimkosten), aantoonbaar via een factuur: reëel gemaakte kosten

Artikel 5
De retributie dient betaald te worden via overschrijving binnen de 30 dagen na toezending van de 
factuur.

Artikel 6
Bij gebrek aan betaling wordt deze ingevorderd conform het reglement betreffende de invordering van 
fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen, zoals goedgekeurd door de gemeenteraad van 9 maart 2020.

Artikel 7
Dit reglement treedt in voege vanaf heden en wordt bekendgemaakt overeenkomstig artikels 286, 287 
en 288 van het decreet over het lokaal bestuur.
Van dit retributiereglement wordt melding gemaakt bij de toezichthoudende overheid overeenkomstig 
artikel 330 van het decreet over het lokaal bestuur.

Voorzitter
Lydia Peeters

#$ondertekening1$#
#$ondertekening1$#

#$stempel$#
#$stempel$#

Algemeen Directeur
Patrick Doumen

#$ondertekening2$#

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 


